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Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας  απηύθυνε χαιρετισμό και απένειμε 
τις 5 Εθνικές Διακρίσεις Επιχειρηματικής Αρίστευσης στην εκδήλωση Βράβευσης 
Επιχειρηματικής  Αρίστευσης  της  Γενικής  Γραμματείας   Bιομηχανίας  του 
Υπουργείου  Ανάπτυξης.  Το  Εθνικό  Βραβείο  για  τις  Μεγάλες  Επιχειρήσεις  το 
απένειμε  ο  Πρόεδρος  της  Βουλής  κ.  Δημήτρης  Σιούφας,  για  τις  Μεσαίες 
Επιχειρήσεις από κοινού ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Σταύρος Καλαφάτης και ο 
τ. Υπουργός Ανάπτυξης κ. Άκης Τσοχατζόπουλος και για τις Μικρές Επιχειρήσεις 
ο  αναπληρωτής  εισηγητής  του  τομέα  ανάπτυξης  του  ΠΑΣΟΚ  κ.  Φίλιππος 
Σαχινίδης. Τις 25 Εθνικές Αναγνωρίσεις Επιχειρηματικής Αρίστευσης τις απένειμε 
ο Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας κ. Μελέτης Τζαφέρης.

Ο κ. Φώλιας σημείωσε, κατά το χαιρετισμό του:

«Είμαι  χαρούμενος  που  βρίσκομαι  σήμερα  εδώ  ανάμεσα  σας  στην  πρώτη 
απονομή του Εθνικού Βραβείου Επιχειρηματικής Αρίστευσης, ενός νέου  Θεσμού 
που  το  Υπουργείο  Ανάπτυξης  καθιερώνει  προς  όφελος  της  ελληνικής 
επιχειρηματικής κοινότητας.
Η  σημερινή  τελετή  οφείλεται  στην  ευαισθησία  και  στην  διορατικότητα  του 
προκατόχου μου Υπουργού και σημερινού Προέδρου της Βουλής φίλου Δημήτρη 
Σιούφα, ο οποίος διείδε πώς δεν αρκεί μία επιχείρηση να είναι άριστη, πρέπει και 
να φαίνεται.
Γι’αυτό που εμπνεύστηκε, αλλά και για την τιμητική του παρουσία σήμερα εδώ, 
μαζί μας, τον ευχαριστώ.
Η   σημερινή  βράβευση  των  επιχειρήσεων  έγινε  σύμφωνα  με  τα  κριτήρια  του 
Εθνικού  Μοντέλου Επιχειρηματικής Αρίστευσης  το οποίο   σχεδιάστηκε  με βάση 
την εμπειρία και τις γενικές αρχές διεθνών παρόμοιων μοντέλων προκειμένου να 
αποτελέσει  ένα  πρότυπο  για  την  οργάνωση  της  Ελληνικής Επιχείρησης  και 
σημαντικό  μηχανισμό  μέτρησης  και  προώθησης  της  ανταγωνιστικότητας  των 
επιχειρήσεων. 
Όπως σας είναι  γνωστό οι  περισσότερες ανεπτυγμένες χώρες διεθνώς   έχουν 
υιοθετήσει  και  αναπτύξει  μηχανισμούς  για  τη  βελτίωση  της  θέσης  της 
ανταγωνιστικότητας της οικονομίας τους μέσω Εθνικών Βραβείων Επιχειρηματικής 
Αρίστευσης. Στην χώρα μας μέχρι σήμερα έχουν αναπτυχθεί από ιδιωτικούς και 
δημόσιους φορείς αρκετές πρωτοβουλίες με περιορισμένη όμως απήχηση  στην 
επιχειρηματική κοινότητα. 
 Η  καθιέρωση  σε  εθνικό  επίπεδο  από  το  ΥΠ.ΑΝ,   ενός  Εθνικού  Μοντέλου 
Επιχειρηματικής Αρίστευσης  εκτιμούμε ότι  θα  αποτελέσει  ένα πρότυπο   για την 
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βελτίωση  της  οργάνωσης  και  λειτουργίας  των  επιχειρήσεων  σύμφωνα  με 
σύγχρονα εργαλεία και πρακτικές  διεθνώς αποδεκτές.  
Ο θεσμός των Εθνικών Βραβείων Επιχειρηματικής Αρίστευσης, έχει διπλό όφελος 
για τις επιχειρήσεις:

• Την  προβολή,  την  αναγνώριση  και  την  συγκριτική  τους  βελτίωση  μέσω 
ποσοτικής αποτίμησης (εξωτερικό όφελος)

• Τον εντοπισμό σημείων βελτίωσης, μέσω της διαδικασίας αυτoαξιολόγησης 
και την έμφαση σε στοιχεία  ανταγωνιστικότητας, που θα περιέχονται στην 
έκθεση αξιολόγησης (εσωτερικό όφελος) 

Στα  πλαίσιο του ΕΣΠΑ και στο νέο επιχειρησιακό πρόγραμμα του Υπουργείου 
Ανάπτυξης  ΕΠ.ΑΝ ΙΙ,  ο νέος θεσμός θα καθιερωθεί σε ετήσια  βάση ώστε αφενός 
να  επιβραβεύει  επιχειρήσεις  για  τις  ενέργειες  τους  προς  την  επιχειρηματική 
αρίστευση,  αφετέρου  να  ενισχύει  τις  επιχειρήσεις  στο  να  υιοθετούν  σύγχρονα 
εργαλεία διαχείρισης, συστήματα και καλές πρακτικές. 
Στόχος είναι  το Εθνικό Βραβείο Επιχειρηματικής Αρίστευσης να: 

• Ενισχύσει  την  ανταγωνιστικότητα  της  Ελληνικής  Βιομηχανίας,  και 
ειδικότερα  των  ΜΜΕ  που  αποτελούν  τη  ραχοκοκαλιά  της  Ελληνικής 
οικονομίας,

• Συμπεριλάβει τις ιδιαιτερότητες των ελληνικών επιχειρήσεων και τάσεων 
στην αγορά,

• Αποτελέσει  σημείο  αναφοράς  συγκριτικής  αξιολόγησης  επιχειρήσεων 
στην Ελλάδα,

• Βελτιώσει τα επίπεδα ικανοποίησης πελατών και εργαζομένων,

• Ενισχύσει την συνεργασία φορέων με εμπλοκή στη Ποιότητα (δημόσιοι 
φορείς, παραγωγικά σωματεία, ακαδημαϊκά ιδρύματα),

Όλα  τα  παραπάνω  θα  συμβάλουν  στην  ανάπτυξη  μιας  εθνικής  κουλτούρας  η 
οποία μέσω συνδυασμένων δράσεων θα συμβάλει σημαντικά στην ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας των  επιχειρήσεων .
Στο σημείο αυτό θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Υφυπουργό Σταύρο Καλαφάτη και 
τον Γ.Γ.Βιομηχανίας Μελέτη Τζαφέρη για την ολοκλήρωση της διαδικασίας και την 
σημερινή  εκδήλωση,  τους  υπηρεσιακούς  παράγοντες  και  τους  εξωτερικούς 
εμπειρογνώμονες  που  συνέβαλλαν  εποικοδομητικά  για  την  ανάπτυξη   της 
διαδικασίας,  καθώς  και  όλες  τις  επιχειρήσεις  που  συμμετείχαν  στη  διαδικασία, 
ανεξάρτητα από το αποτέλεσμα, στηρίζοντας ενεργά την προσπάθεια. Κυρίαρχο 
στοιχείο - προϋπόθεση θα λέγαμε -  για μια νέα επιχειρηματική σελίδα στον τόπο 
μας είναι  ένα δυναμικό  και,  ταυτόχρονα,  σταθερό μακροοικονομικό περιβάλλον. 
Ένα περιβάλλον με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και ελκυστικό για επενδύσεις.  
  Σκοπός μας σήμερα δεν είναι απλώς να επιβραβεύσουμε. Είναι να εμπνεύσουμε 
και  να  δημιουργήσουμε  τις  συνθήκες  εκείνες  που  θα  κάνουν,  τη  δουλειά  της 
επιλογής  των  καλύτερων  επιχειρηματιών  για  βράβευση,  κάθε  χρόνο  και  πιο 
ανταγωνιστική. 
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Στις  επιχειρήσεις  που  βραβεύονται  απόψε  εύχομαι  καλή  περαιτέρω  πορεία  σε 
εθνικό και διεθνές επίπεδο. Χρειάζεται διαρκής καινοτόμα επιχειρηματική δυναμική 
με έμφαση σε στοιχεία ανταγωνιστικότητας. Μια ανταγωνιστική Ελλάδα οφείλει να 
αναβαθμίσει  τις  επιδόσεις  της  σε  όλα  σχεδόν  τα  επίπεδα  της  πυραμίδας  της 
ανταγωνιστικότητας. Η συνεχής κινητοποίηση πόρων και δυνάμεων προς αυτή την 
κατεύθυνση συνιστά μονόδρομο. Η Ελλάδα χρειάζεται την ευρηματικότητα και το 
θετικό τρόπο σκέψης όλων των πολιτών της και κυρίως των επιχειρηματιών της.

Να  συνεχίσουν  να  αποτελούν  πρότυπα  υπεύθυνης  επιχειρηματικής 
συμπεριφοράς.  Να  συνεχίσουν  να  αποτελούν  παραδείγματα  και  πρότυπα, 
κινητοποιώντας στη σωστή κατεύθυνση το σημαντικό εγχώριο δυναμικό.»
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